

## **Классный час**

### **«Поклонимся великим тем годам»**

- Цель мероприятия: Выяснить участие жителей района в Великой Отечественной войне.
  - 
  - Задачи: Показать события 1941- 1945 гг. в районе, их место в истории войны на Кубани.
  - Воспитывать патриотизм, гордость за подвиг своих земляков во время Великой Отечественной войны, уважение к ветеранам войны и труда.
  - Учить культуре ведения диалога.
- 
- Мероприятие разработал
  - учитель кубановедения  
МОУСОШ №1
  - О. Н. Заика

# 22 июня 1941

# год



Такою все дышало тишиной,  
Что вся Земля еще спала, казалось,  
Кто знал, что между миром и войной  
Всего каких-то пять минут осталось..



**Предрассветную  
тишину разорвали  
залпы тысячи орудий.  
Мирный труд советских  
людей оборвала война**





Солнечным ранним утром в  
июне,  
В час, когда пробуждалась  
страна.  
Прозвучало впервые для  
юных  
Это страшное слово – война.



**РОДИНА-МАТЬ  
ЗОВЕТ!**



■ **От бескрайней  
равнины сибирской  
До полесских лесов и  
болот  
Поднимался народ  
богатырский,  
Наш великий  
советский народ.  
Выходил он,  
свободный и правый,  
Отвечая войной на  
войну,  
Постоять за родную  
державу,  
За могучую нашу  
страну!**





**Каждый день Великой  
Отечественной войны был  
подвигом на фронте и в тылу  
врага, проявлением  
беспредельного мужества и  
стойкости советских людей,  
верности Родине.**







■ В годы войны ребята были разведчиками, работали на заводах, выпускали снаряды, собирали теплую одежду для бойцов, выступали с концертами перед ранеными.







**Земля горела под ногами  
лютого врага. Каждый день  
Великой Отечественной  
войны на фронте и в тылу  
врага – это подвиги  
беспредельного мужества и  
стойкости советских людей,  
верности Родине.**





В эти дни невеселые  
Мы росли во дворах.  
Годы были нешкольные,  
Всюду слезы и страх  
Апельсины, бананчики  
Кушать мы не могли -  
На картошки очисточках  
Атаманы росли





Глаза девчонки семилетней,  
Как два померкших огонька.  
На детском личике заметней  
Большая, тяжкая тоска.



# Август 1942 год

В начале августа война пришла на Кубань. Казаки 17-го кавалерийского корпуса дали бой в районе станиц Шкуринской и Кущевской, в котором уничтожили 3 тысячи фашистских солдат и офицеров, а также много танков, орудий, минометов.

Несмотря на потери, враг наступал. Вскоре он овладел Армавиром, Майкопом и предпринял яростные атаки в туапсинском направлении. В это же время были брошены крупные силы на Краснодар.

Бои шли с 10 по 12 августа. 30-я Иркутская Краснознаменная дивизия не только сдерживала противника, но контрударами выбила его из города. И лишь по приказу командования Краснодар был оставлен.



**Фашисты вторглись в наш край как грабители и насильники.**  
**Расстрелы, казни на виселицах, истязания и пытки стали обычными**  
**для фашистов средствами управления на занятой территории края.**  
**В Краснодаре появились “душегубки” – машины с герметически**  
**закрытыми кузовами и специальным устройством для отравления.**



- На фотографии изображена жительница Краснодара Ираида Ивановна Афанасьева. В то время ей было 12 лет. Она попала в концлагерь Майданек. Ей был дан номер 3380. Эти номера были нанесены на одежду и руку человеку. Их надо было запомнить и произносить на немецком языке. При перекличке надо было всегда показывать руку со своим номером. Сейчас на месте концлагеря Майданек установлен памятник – символ борьбы и муки, символ трагедии, надежды и победы





Все дети быстро становились взрослыми. Они, чувствуя опасность, во время болезней не стонали. При появлении надзирателей больных детей прятали, а они при этом лежали и не шевелились. Каждое утро в 4 часа гудела сирена, и взрослые должны были идти на работу. Старшие дети оставались, присматривали за младшими, занимались уборкой, чинили одежду. За неповиновение детей секли плётками, издевались, проводили над ними опыты, морили голодом, а затем убивали.

**Успенский район находился в оккупации  
с 8 августа 1942-го года  
по 23 января 1943 года**

**8600 жителей Успенского района воевали на  
всех фронтах и во всех родах войск.  
В Успенский район с фронтов Великой  
Отечественной войны не вернулись 3607  
человек.**

**Немецкие оккупанты уничтожили транспорт,  
связь и радио в районе, сожгли и разрушили  
все административные здания, школы, клубы,  
элеватор, водонапорные башни и железно-  
дорожные мосты**

**23 января – День  
освобождения Успенского  
района от немецко-фашистских  
захватчиков.**





**Победа! Славная победа!**  
**Какое счастье было в ней!**  
**Пусть будет ясным вечно небо,**  
**А травы будут зеленеть!**



**Нынеживущие склоняют головы перед подвигом Победителей. Гордятся тем, что являются наследниками ратной славы и трудового величия старшего поколения.**

**Спасибо вам, уважаемые ветераны и труженики тыла, за мужество и силу духа, за стойкость и веру в Победу!**

**Низкий поклон вам и долгих лет жизни.**

**И.Акулинин, глава муниципального образования Успенский район.**

# Поклонимся велиkim тем годам



Встреча школьников СШ №1 с  
ветераном Великой Отечественной  
войны П. К. Мытько

24 января 2011 года



# Музей школы №9



# Экспонаты музея школы №9

